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CLUB VOSGIEN DE COLMAR

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Extraordinaire 
et Assemblée Générale Ordinaire 

du 25 mai 2024

Assemblée Générale Extraordinaire

Les  membres  du  Club  Vosgien  de  Colmar  se  sont  réunis  en  Assemblée  Générale 
Extraordinaire le samedi, 25 mai 2024 à 9h à la Résidence des Pères Rédemptoristes aux 
Trois Épis. 
Le  Président,  Daniel  JAEGERT,  ouvre  la  séance  à  9h,  et  souhaite  la  bienvenue  aux  72 
membres présents.

Ordre du jour :
· Révision des statuts et présentation du règlement intérieur de l’association du 

Club Vosgien de Colmar.
Un groupe de travail au sein du comité a rédigé de nouveaux statuts car ils dataient de plus de 
20 ans et avaient besoin d’être mis à jour suite aux évolutions de l’association et de la société. 
Ces statuts ont été mis en ligne afin que vous puissiez en prendre connaissance.

- Lecture des nouveaux statuts par Patrick MEYER
Résolution du vote des nouveaux statuts :
Contre : 0
Abstentions : 0
La résolution du vote est adoptée
Documents en annexe

Les statuts sont complétés par un règlement intérieur, le document existait déjà et il a été mis 
en cohérence avec les statuts. Il règle principalement le fonctionnement du comité il sera mis 
en ligne prochainement. 

- Présentation  des  grandes  lignes  du  nouveau  règlement  intérieur  par  Patrick 
MEYER

Documents en annexe

La séance est levée à 9h50
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A 10h Assemblée Générale Ordinaire

Ordre du jour 
1. Allocution de bienvenue et rapport moral du Président, Daniel JAEGERT
2. Lecture et approbation du PV de l’AG du 22 avril 2023 (à consulter sur le blog)
3. Rapports d’activités :
a) les diverses animations :
- sorties "seniors"
- sorties "randonneurs"
- environnement
- sorties "itinéraire découverte "
- sorties marche nordique
- relations transfrontalières
b) les travaux sur les sentiers
c) la numérisation des cartes
4. Rapport du trésorier et des réviseurs aux comptes
5. Approbation des comptes 2023 et affectation des résultats
6. Décharge de gestion au trésorier et au comité
7. Désignation des réviseurs aux comptes pour l’année à venir
8. Comité : appel à candidatures et élection des membres du Comité
9. Projet de budget 2024
10. Fixation du montant de la cotisation 2025
11. Points divers – la parole aux membres
12. Intervention des invités
13. Remise de distinctions
14. Allocution de clôture du Président.

1) Allocution de bienvenue et rapport moral du Président

Bonjour à toutes et tous,
C'est avec plaisir que j'ouvre cette AG, extraordinaire et ordinaire.

L'année 2023 a été une année faste avec de belles réalisations et une météo favorable comme 
aujourd'hui.
3 voyages mémorables dont nous gardons de merveilleux souvenirs, et sans pluie.

a) Les subventions :   
ADCV : 2650 euros   
Ville de Colmar : 6565,72 euros   
Subvention spécifique du HR, contractualisée, de 4000 euros, à l'ADVC 68, que nous 
répartirons entre les différentes associations locales, pour la tenue à jour d'infogéo 68, 
ce qui nous permet d'avoir un kilométrage précis, reconnu par l'inspecteur général des 
sentiers, Benoit MESSMER, et une mise à jour réelle et en temps contrairement à 
l'IGN. 
Il  faut  remercier  nos  inspecteurs  des  sentiers.  Il  y  a  environ  une  quarantaine  de 
dossiers par an.   
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Patrick MEYER remplace Jean-Louis CRAMPE à cette fonction depuis le 10 janvier 
2023.

b) 2 nouveaux accompagnateurs de randonnées pédestres : 
- Philippe REBERT, également nouvel animateur de marche nordique
- Véronique JEAN de Fréland

c) Prise de fonction de Président de l'ADCV 68 lors de l'AG de Guewenheim le 24 mars 
2023,  en  succession  à  Joseph  PETER,  devenu  Vice-Président  de  la  Fédération  et 
Président de la commission environnement, commission qui a retrouvé un excellent 
dynamisme avec une réunion de DEL (Délégué Environnement Local) au Rothenbach 
hier à la maison de la nature
Très forte sollicitation de l'ADCV 68   
- CAESI ; présidence d'un groupe sur la randonnée avec tous les utilisateurs, en trois 
réunions  (cyclisme,  tourisme  équestre,  chasseurs,  pêcheurs,  canoe-kayak 
- PDIPR : relancé suite à la manif du 17 février 2024, après la fermeture du sentier 
montant  au  Neuweier  à  Rimbach.  Suivi  des  politiques,  médiation  Holandsbourg ? 
Suite à plainte de la Fédération de cyclisme (CLESI).

d) Le  district  V  renaît  de  ses  cendres.  AG  le  13  mai  2023  à  Sigolsheim  avec  13 
associations locales. Patrick ROUX, président du Club Vosgien de Gérardmer, devient 
son nouveau délégué après Marc BREUNING.

e) Le 10 juin 2023 : 60e anniversaire du traité de l'Elysée entre le Général DE GAULLE 
et  ADENHAUER  de  réconciliation  franco-allemande  fêté  au  HWK  avec  le 
Schwarzwalderein  créé  en  1864.  Trois  randonnées  ont  été  réalisées  avec  les 
associations locales dont Cernay.

f) AG élective de la Fédération à Barr le 3 juin 2023 : Alain FERSTLER se représente à 
la présidence pour trois ans et est réélu. Joseph PETER est vice-président avec Robert 
JACQUOT. Réunion des présidents le 5 mai 2023 à Orbey sur les aspects juridiques 
du CV.

g) Le comité :   
- Pierre WISS, vice-président, quitte le Comité. En tant que référent des guides il est 
remplacé par Jean-Pierre CAILLE.   
- Robert BRENDEL souhaite être déchargé de la vice-présidence. Adhérent depuis 
2001 au Club Vosgien de Colmar, membre du comité depuis 2003 et baliseur de 2001 
à 2018. A reçu le houx d'or en 2018. Il restera membre du comité.
- Un  groupe  de  travail  pour  un  projet  de  nouveaux  statuts  et  nouveau  règlement 
intérieur  s’est  réuni  en juillet  2023.  Certains  éléments  ne sont  plus  à  jour,  il  était 
nécessaire de compléter et de mettre à jour ces documents.

h) Marche  nordique :  séance  hebdomadaire  le  lundi.  Pass'sport  santé :  5  personnes 
viennent  régulièrement  et  3  personnes  participent  aussi  aux  randonnées. 
Rentrée des sports le 2 septembre 2023
Perte d'une animatrice : Nadia HERTZOG, également animatrice de randonnées, pour 
motif personnel.

i) Projet sentier forêt du Neuland en cours

j) Itinéraire découverte : 3 sorties.
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- La forêt du Neuland avec un agent ONF le 23 avril (27 personnes)
- A Sélestat le 21 mai (9 personnes) avec visite de la Bibliothèque Humaniste
- A Ensisheim le 1er Octobre (16 personnes) avec une guide professionnelle.

k) 22 baliseurs dont 4 nouveaux. Achat de nouveaux équipements :  vestes,  pantalons, 
tee-shirts.

l) Mise sur le blog du film du club vosgien réalisé pour nos 150 ans.

m) Voyages :
- au Queyras du 1 au 8/09/23, 22 personnes, location de 2 minibus, organisé par 

Jean et Patrick
- en Bretagne du 10 au 17/09/23, 36 inscrits, organisé par Marie-Odile et Christiane
- au  Colorado  Alsacien  au  pays  de  Bitche,  les  30  et  31/05/23,  23  participants, 

organisé par Jean-Pierre Caille.
- Le président poursuit la réunion par une minute de recueillement en hommage à Tristan 
BUSSER qui avait plus de 30 ans de fidélité au Club Vosgien de Colmar, qui nous a quittés à 
l’âge de 92 ans.
Puis il passe la parole à la secrétaire Marie-Luce pour la lecture du PV de l’AG du 22 avril 
2023.

2) Lecture et approbation du PV de l’AG du 

Le procès-verbal de l’assemblée générale du 22 avril 2023 dont une lecture résumée a été 
faite est adopté à l’unanimité.

3) Rapports d’activités
a) les diverses animations :
- Sorties « seniors » : rapport présenté par Marie-Odile STOCKER

 24 sorties dont :   
13 demi-journées : 680 participants soit une moyenne de 53 participants sur une distance de 
8 km   
11 journées : 459 participants soit une moyenne de 42 participants sur une distance de 11 km 
7 GRP nous ont accompagnés pour les journées entières.   
Les randonnées sont de l’ordre de 2 h ½ à 3 h pour les demi-journées, et de 4 h 30 à 5 h pour 
les journées entières.   
Nous affrétons un car de la société LK Tours Kunegel de 57, voir 63 places.Nous débutons 
cette nouvelle année par la sortie de l’Epiphanie, entre Turckheim et Zimmerbach, puis le 
partage de la galette des rois à Turckheim.   
- le 25, ce sera Walbach et son petit château « Le Burgelin ». On trouve le nom de Walbach 
pour la 1ère fois en l’an 1000 puis 1222 comme dépendant de Wihr-au-Val.   
- Hattstatt au vignoble classé « Grand cru d’Alsace, Gueberschwihr, Pfaffenheim.   
- De Riquewihr à Kaysersberg, une étape de l’itinéraire alsacien du chemin de St-Jacques de 
Compostelle  et  des  châteaux  forts  d’Alsace.  Sans  oublier  la  ville  natale  du  Dr  Albert 
Schweitzer, mais aussi, KB, village préféré en 2017.   
-  Direction  Soultzmatt,  non pas  au  Music  Hall,  mais  montée  vers  les  collines  sèches  du 
Strangenberg. 
-  Nous  voilà  au  printemps  pour  une  promenade  dans  le  Kaiserstuhl  au  Lilienthal. 
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- Thannenkirch et sa forêt profonde au lieu dit « le Schaentzel ». Deci-delà, les sculptures en 
bois d’André Bosshardt.

Les journées entières se précisent :   
- Du parking Frauenberg en passant par les Trois-Epis, « Station Climatique » dont le label est 
attribué en 1980, puis direction l’Obschel.   
-  le  17  mai,  Du  Gaschney  au  Schiessrothried  ou  nous  rejoignons  le  sentier  historique 
1914-1918 « Patrimoine et Mémoire », ferme auberge du Schiessroth, Schallern, Braunkopf. 
Température encore bien fraîche.   
- Voici le Val d’Orbey avec un tour élargi du Creux d’Argent.   
- Grande sortie au-delà de la ligne bleue des Vosges, dans la région de Gérardmer, Longemer, 
Retournemer  qui  a  subi  l’empreinte  des  glaciers  qui  couvraient  autrefois  les  Vosges.  
Ramberchamp nous révèle les secrets de la forêt et l’aventure nous fait découvrir la cascade 
du saut de la Bourrique qui se transforme en petit sentier de roches. Un ravissement sous une 
journée radieuse.   
-  Du  col  du  Lauchenkopf  au  Markstein  jusqu’au  Breitfirst  et  col  du  Hahnenbrunnen. 
-  Autour  du  Steinberg  aux  nombreuses  roches  granitiques  formées  il  y  a  320  millions 
d’années, qui nous rappellent que, -oui,- les Alpes étaient bien présentes chez nous, mais, 
après une longue période, l’effondrement du fossé rhénan nous a fait apparaître ce beau relief 
des  Vosges.  Après  le  petit  Ballon,  voici  Rothenbrunnen  puis  Landersen. 
- Journée des cols de Ste-Marie-aux-Mines, par le col des Bagenelles sur la crête, direction col 
du Bonhomme.   
- A Bernardvillé, nous partons vers l’abbaye de Baumgarten fondée en 1125 pour les moniales 
cisterciennes, passage dans les vignes, au pied de l’Ungersberg, descente vers St-Pierre-Bois.( 
A  voir,  une  photo  du  groupe,  insolite  devant  le  restaurant  « La  Table  du  Sauloch »). 
 L’histoire est intense dans le Val de Villé : soulèvement des paysans en 1525, crash aérien du 
18/03/1944. 
- Le 23 août, nous partons sur la route des Abbayes : Etival, Moyenmoutier et Senones, un 
ensemble remarquable du XVIII ème siècle que les historiens appellent la Sainte-Croix des 
Vosges ou Croix Monastique de Lorraine.  Un lieu étroit,  perdu entre Alsace et  Lorraine. 
Rappelez-vous, la légende veut, qu’une petite fille aveugle, cachée à Etival pour fuir la colère 
de  son  père,  le  Duc  Etichon,  a  fondé,  plus  tard  le  couvent  du  Mont  Sainte-Odile. 
Ce fut une journée riche de découvertes historiques et architecturales…   
- Sur les Crêtes, en direction des Trois Fours, le Col  du Falimont, Hohneck avec vue sur les 
sommets vosgiens, les vallées et lacs. Étourdissant !   
-  Nous  y  voilà !  Du  10  au  17  septembre  2023,  notre  séjour  en  Bretagne  tant  attendu. 
(voir compte-rendu sur le blog).   
Que dire de plus, beau temps, ambiance, réussite. Au prochain séjour !   
- Reprise le 20/09 – Le lac Noir et la Vallée d’Orbey. La très belle réserve naturelle du Gazon 
du  Faing  et  ses  tourbières,  sa  végétation  (519  espèces  botaniques  recensées  dit-on). 
Très beau point de vue sur les vallées et sommets ainsi que sur le cirque glacière du lac du 
Forlet. Après le repas, descente vers le hameau du pré du Bois pour arriver à l’abbaye de 
Pairis. Encore une très belle journée.

Les demi-journées sont de retour :   
- Les balcons de la Béhine situés dans le canton vert. Départ du Coq Hardi, Ribeaugoutte pour 
rejoindre Lapoutroie.  
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- De Guémar à Illhaeusern par la forêt sombre du Niederwald avec arrêt à l’ancien pavillon de 
chasse, propriété de Colmar, qui abrite une troublante légende tirée d’un article paru dans les 
DNA du 1er/11/2020 faisant référence au 19/02/1839).   
- Guémar offre un cadre de vie paisible et agréable fondé sur ses activités de pêche et produits 
piscicoles.  Référence à la célèbre « Auberge de l’Ill » et son chef étoilé,  Marc Haeberlin. 
- De Voegtlinshoffen, village viticole réputé vers Eguisheim, à l’architecture bien conservée, 
Village préféré des Français, titre obtenu en 2013.   
-  Pour  cette  dernière  sortie  automnale,  ce  sera  le  vallon d’Ampfersbach à  Stosswihr.  Un 
endroit  chargé  d’histoire  qui  emmène les  habitants  et  touristes  sur  la  balade  magique du 
Silberwald  au  pays  des  « gnomes  de  la  vallée »  où  l’homme exploita  naguère  les  mines 
d’argent. 
C’est  ainsi  que  se  termine  ce  beau parcours  « seniors »  qui  enchante  « petits  et  grands » 
enfin…, jeunes et moins jeunes.

Nos  remerciements  vont  à  nos  participants  de  plus  en  plus  nombreux.  Merci  aux 
accompagnateurs seniors pour leur engagement, merci également à nos guides de randonnées 
pour l’aide apportée à l’organisation de nos sorties.  
Photos, prises de vue, informatique sont l’œuvre de Suzy et Patrick, soyez-en sincèrement 
remerciés. 
L’année 2024 est déjà bien entamée. A très vite sur nos beaux sentiers.   
Merci pour votre attention.

- Sorties « randonneurs » : rapport présenté par Jean-Pierre CAILLE

Encore une année bien remplie où nous avons parcouru le massif Vosgien du Nord au Sud et 
d’Ouest en Est arpentant les départements du Haut-Rhin, Bas-Rhin, Vosges et Moselle avec 
des incursions chez nos voisins allemands et leur massif volcanique du Kaiserstuhl. 
57 randonnées ont été réalisées.
Nous avons commencé l’année sur les terres de la patronne de l’Alsace et puis avons enchaîné 
les randonnées allant crescendo vers les plus hauts sommets locaux, avec les kopf dès que les 
cieux nous l’accordèrent. La fée neige nous a autorisé à faire 3 sorties raquettes, activité qui 
se raréfie dans notre massif. 
Comme chaque année nous proposons des destinations plus lointaines au nombre de deux en 
2023 :

· en mai où nous découvrîmes le Colorado Lorrain dans le Bitcherland (ou le Colorado 
Alsacien selon où l’on se trouve) avec ses falaises gréseuses.

· en septembre une nouvelle semaine alpestre dans le beau massif du Queyras et son 
Pain de Sucre culminant à 3208m avec de belles vallées et des lacs où les sommets où 
les sommets se reflétaient.

Nous aurons parcouru au total 1141 km distance estimative entre Colmar et St Jean Pied de 
Port étape à la croisée des chemins de St jacques de Compostelle
Nous  avons  constaté  une  légère  hausse  du  nombre  de  randonneurs  avec  au  total  1530 
participants équivalent d’une ville comme Sentheim.
Un grand merci à tous les guides et bien entendu aux randonneurs et leur bonne humeur.
L’année 2024 sera tout aussi variée.
- Environnement : présenté par Daniel JAEGERT
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o Plainte de la fédération du cyclisme contre VTTistes au Hohlandsbourg : procédure de 
médiation du CAESI 

o Découverte de décharges sauvages dans la forêt du Kastenwald signalé sur le réseau 
SURICATE

o Danger  au  niveau du Château du Pflixbourg situé dans la commune de Wintzenheim 
lieu ou le CVC débroussaille, de plus en plus de rochers tombent, une demande a été 
faite au maire de Wintzenheim afin d’entreprendre des travaux.

o La réintroduction du Grand Tétras qui aura des impacts sur les chemins de randonnées 
car elle entraînera probablement la fermeture d’un GR

- Sorties Itinéraire découverte : rapport présenté par Daniel JAEGERT

3 sorties de découverte du patrimoine ont eu lieu :

- La découverte de la Forêt du Neuland par un agent de l’ONF
- La visite de Sélestat et sa bibliothèque humaniste
- La visite d’Ensisheim avec une guide professionnelle bénévole.

- Sorties marches nordiques : rapport présenté par Michèle WEYMANN

Concernant  la  Marche  Nordique,  46  sorties  ont  été  effectuées,  2  annulées  pour  cause 
d’intempéries.

La moyenne annuelle est de 15 participants sur un parcours moyen de 8 km.

Je rappelle que la marche nordique a lieu tous les lundis après-midi, toute l’année.  (En saison 
hivernale de 14 heures à 16 heures, et en été de 17 heures à 19 heures)

Chaque animateur choisit son itinéraire sur une distance de 6 à 8 km, avec peu ou pas de 
dénivelé.

En 2023 un de  nos  participants  a  suivi  avec  succès  la  formation d’animateur  de  marche 
nordique et nous remercions Philippe.

Je  remercie  aussi  chaleureusement  le  groupe de  fidèles  qui  nous  accompagne depuis  nos 
débuts,  et  qui  nous motive à  poursuivre  l’encadrement  de la  marche nordique,  source de 
bonne santé d’équilibre et de convivialité.

Je termine en vous rappelant que le dimanche 9 juin auront lieu « Les foulées de la Ligue » et 
que notre club s’est engagé à participer, et à ouvrir la marche de 6 km

Je vous invite à nous rejoindre nombreux : les informations pour l’inscription se trouvent sur 
le blog, et vous pouvez me contacter pour toutes autres questions.

- Relations transfrontalières : rapport présenté par Daniel JAEGERT

Le sentier Interregio de 210 km avec 11 étapes en Allemagne en Suisse et en France, il débute 
à Neuenburg, il est entretenu par les clubs de chaque pays, c'est-à-dire le Schwarzwaldverein, 
les Wanderwege beider Basel et le Club Vosgien.

b) L’activité sur les sentiers : rapport présenté par Patrick MEYER
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Plusieurs  centaines  de  baliseurs  entretiennent  et  balisent  les  sentiers  dans  le  massif  des 
Vosges. 
Le Club Vosgien entretient environ 20 000 km de sentiers (ce qui représente le trajet entre le 
Pôle nord et le Pôle Sud) à travers 7 départements répartis entre presque 130 clubs. Le tout 
étant synchronisé par la fédération qui définit les sigles en formes et en couleurs qui nous 
permettent de faire de belles randonnées et de ne pas nous perdre.

Les baliseurs du Club Vosgien de Colmar, 22 actifs dont 2 dames, disposent d’un garage ou 
est stocké le matériel ainsi que d’une voiture.
Ils  disposent  également  d’une  tenue  de  travail :  veste  avec  logo  du  Club  Vosgien  plus 
pantalon et t-shirt.

Ils assurent la maintenance d’un grand secteur d’intervention de 321 km :
- Petit Ballon - Wasserbourg - Griesbach au Val- Gunsbach - Wihr au Val - Walbach - la 
Croix  de  Wihr  -  le  Linge -  les  2  Honack -  Labaroche -  les  Trois-Épis  -  Ammerschwihr 
-Katzenthal - Niedermorschwihr.
-  Dans  le  vignoble,  entretien  des  sentiers  circulaires  des  communes  du  SIVOM  de 
Wintzenheim :  Wettolsheim,  Voeglingshofen,  Walbach,  et  une  partie  de  Turckheim, 
résiliation  de  la  convention  du  SIVOM.  Demande  d’une  nouvelle  convention  envoyée  à 
chaque  commune  séparément.  Nous  attendons  les  réponses  et  à  ce  jour  2  ont  répondu 
positivement.
- Autre convention avec Eguisheim.
- Le Sentier des 3 Pays entre le pont de Vogelgrun et Colmar.
- Le Sentier de l’Ill entre St Croix en Plaine et Illhausern.
- Le sentier Compostelle à hauteur de Fessenheim vers Ensisheim.

-  52  sorties  ont  été  réalisées  ce  qui  représente  588  heures  de  bénévolat,  301  kilomètres 
inspectés, du débroussaillage et des dégagements de 60 arbres.

Projet : Un outil informatique partagé a été crée pour enregistrer précisément les activités en 
numérique,  il  permet  d’avoir  une vue synthétique.  Il  est  très  important,  car  d’une part  la 
fédération demande des rapports d’activités et d’autre part des subventions sont liées à ces 
travaux.
Projet à venir :
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La  gestion  des  panneaux  indiquant  les  directions  sur  nos  sentiers  est  complexe.  C’est 
pourquoi  notre  équipe de baliseurs  a  entrepris  un projet  de cartographie  des  plus  de 500 
panneaux repartis sur notre secteur d’intervention. Il s’agit de procurer à chaque membre de 
notre équipe un moyen simple, sur son téléphone, de vérifier que les bons panneaux sont bien 
en place au bon endroit. Une première maquette de faisabilité a déjà été réalisée. En 2024 
nous réaliserons un prototype grandeur nature sur quelques sentiers types. Puis, lorsque ce 
prototype sera validé, nous passerons à l’intégration complète de tout notre secteur.

c) La numérisation des cartes : rapport présenté par Patrick MEYER

Il est important de disposer de cartes précises pour les sentiers, la cartographie officielle sur le 
massif des Vosges c’est IGN qui présente bien l’intégralité des sentiers mais qui n’est pas 
toujours à jour. 
Une cartographie supplémentaire a été crée Infogeo68 qui s’appelle aujourd’hui Datalsace.  
Nous assurons la mise à jour de ses sentiers.

4. Rapport du trésorier et des réviseurs aux comptes

L’année 2023 présente un résultat bénéficiaire de 4865,84 €, en net redressement par rapport à 
celui de 2022 qui s’élevait à – 8056,71€. Ce résultat se répartit comme suit :

- Section Voyages     -    288,80€
- Section Excursions :      +   1135,74€
- Activités générales :       +  4018,90€

Je  rappelle  que  les  sections  Voyages  et  Excursions  ne  supportent  aucune  des  charges 
générales, comme les assurances, les frais de formation, de communication, etc.

Recettes
Hors  les  produits  des  activités  Excursions  et  Voyages,  les  recettes  proviennent 
principalement :
- des cotisations, pour 8 498 €, suite à l’évolution du nombre de nos membres, qui était de 

447 en fin d’année (+17) ; cette évolution positive marque la poursuite de la tendance, 
observée en 2022, notamment suite au démarrage de l’activité de marche nordique.

- des subventions pour 9 200,00€ ; il convient de noter que la part de la ville de Colmar 
progresse de 49% (6565,72€ vs 4 392,22 €), et de la remercier pour son soutien. 

- des dons reçus, pour 2 497€ (vs 3 726€), constitués pour 1 680€ d’un abandon de créance 
de la part de RSM (cf infra), et de 8 dons en numéraire ou abandons de créances pour      
817€. 

- L’activité Voyages a enfin enregistré le voyage prévu en Bretagne, ainsi qu’un voyage de 
randonneurs au Queyras.

Charges
- Les charges des Activités générales s’élèvent à 23404,16 soit une baisse de 28,5% par 

rapport à 2022, où les frais des 150 ans avaient impacté le résultat. 
- A noter :
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o l’incidence des honoraires de la société RSM, d’un montant de 1680 €, qui ont fait 
l’objet d’un abandon de créance, ce dont le comité du Club Vosgien tient à la 
remercier. 

o les dépenses d’affranchissement sont en baisse de 480 €. A ce sujet, il est à noter 
que les invitations à l’Assemblée Générale se font, depuis 2023, par mail ; il est 
donc important de signaler toute modification de son adresse mail (qui sert aussi à 
transmettre la carte de membre).   

Bilan
Aucune acquisition n’a été enregistrée depuis les 2 garages en 2019.
Nos fonds associatifs se montent à 91 325,01 € avant imputation du résultat de l’exercice et 
trouvent leur contrepartie dans les biens immobilisés et les disponibilités financières à l’actif ; 
cette situation reste saine, pour aborder des périodes futures plus contraintes.

Hors Bilan
Au total, le bénévolat effectué a représenté, pour l’entretien des 320km de sentiers et 138 km 
de circulaires : 564 heures de travail contre 420 heures en 2022, réalisées par une équipe de 
22 baliseurs, pour une valorisation qui est chiffrée à 8 541,78€ (vs 6 044,22€ en 2022). 
Enfin, plusieurs membres ont effectué de nombreux déplacements en véhicules privés, tout en 
renonçant au remboursement de ces frais, pour un montant de  1 029 €.

- Rapport des réviseurs aux comptes, rapport présenté par François WEBER.

Mesdames, Messieurs,
De le cadre de la mission que vous nous avez confié lors de la dernière Assemblée Générale 
en date du 22 avril 2023, j'ai l'honneur de vous présenter le rapport relatif à la vérification des 
comptes annuels de notre association, relatifs à l'exercice 2023 et arrêtés le 31 décombre de 
cette même année.
Lors des travaux de contrôle effectues au siège de la société RSM Avenue d’Alsace le 16 avril 
2024, nous avons pris connaissance des documents comptables et des pièces justificatives 
mises à notre disposition.
Nous avons procédé aux sondages et  vérification de manière à nous permettre d'exprimer 
notre opinion.
Nous nous sommes assurés de la concordance des soldes bancaires, tels qu’ils apparaissent au 
bilan avec les extraits bancaires correspondants.
Total du bilan: 98534, 38
Total des charges d'exploitation: 92257,39
Total des produis d’exploitation: 95151, 24
Résultat de l'exercice: 4865,84 de produits financiers après 1971,99 de produits financiers
A l'issue de nos travaux, nous estimons que les comptes 2023, sont réguliers et sincères.
Quitus peut être donné au trésorier.
Fait à Colmar le 25 mai 2024.
Gérard SODANO et François WEBER 

5. Approbation des comptes 2023 et affectation des résultats

L’Assemblée générale, à l’unanimité, approuve les comptes 2023. 
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6. Décharge de gestion au trésorier et au comité

L’assemblée, à l’unanimité, donne décharge de gestion au trésorier et au comité.

7. Désignation des réviseurs aux comptes pour l’année 2024

Sont désignés comme réviseurs aux comptes pour l’année à venir, Mr Gérard SODANO et Mr 
François WEBER.

8. Comité : appel à candidature et élection des membres du comité

Le président invite les membres à se présenter au comité. Il n’y a pas de volontaires pour 
rentrer dans le comité. Le comité est reconduit dans son ensemble.

9. Projet de budget 2024

Francis GENTNER présente le projet de budget 2024 s’élevant à 40 959,68 €. L’assemblée 
approuve ce projet.

10. Fixation du montant de la cotisation 2025

Le montant de la cotisation 2024 reste inchangé, soit 24 € pour les individuels et 39 € pour les  
couples.  Le  nombre  de  cotisants  au  Club  Vosgien  baisse  mais  le  nombre  de  baliseurs 
augmente.

11. Divers - La parole aux membres

André baliseur demande comment faire pour avoir une carte de baliseur ?
Réponse  de  Patrick :  les  cartes  de  baliseur  qui  sont  des  cartes  d’autorisation  de  voitures 
privées dans le massif,  sont faites une fois par an et  il  y a une carte de baliseur dans le 
véhicule  spécifique  du  CVC.  Pour  avoir  une  carte  personnelle,  il  faut  donner 
l’immatriculation de son véhicule pour établir la carte.

12. Les distinctions :

Cette année, le club a souhaité mettre à l'honneur les membres adhérents depuis plus de 30 
ans.
Mme SCHWOB a remis les distinctions à :
- M. Jean-Louis CRAMPE
- Mme Jeanine  ULMER
- Mme Berthe WACHENHEIM

13. Intervention des invités : 
Mme Frédérique SCHWOB adjointe à l’attractivité au tourisme, au marketing territorial et à 
l’innovation.
Elle remercie le président et son comité pour son travail et son engagement. 
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Elle remercie également les baliseurs pour l’entretien des sentiers et fait remarquer qu’ailleurs 
en France les sentiers ne sont pas aussi bien balisés. 
Elle  souligne  le  dynamisme  du  Club,  la  diversité  des  activités  proposées  qui  sont  non 
seulement physiques mais aussi culturelles. Ces activités sont bonnes pour la santé mais aussi 
pour la convivialité.
Elle nous rappelle les événements sportifs à venir à Colmar

- Le passage de la flamme olympique  le 26 juin entre 11h et 12h
- Le critérium du vélo le 31 août 
- La rentrée des sports le 7 septembre

Gérard THORR, inspecteur des sentiers du district V. 
M.THORR nous parle de l’AG du district V qui a eu lieu à Gérardmer ainsi que la réunion des 
inspecteurs des sentiers, il fait remarquer que le district compte un grand secteur et comporte 
13 associations, Il félicite le travail des baliseurs de Colmar et mentionne que tous ont suivi la 
formation 
Il  nous indique que la  formation secours  est  proposée à  tous les  animateurs  et  aussi  aux 
baliseurs. 
Il remercie le président et le comité. 

14. Allocution de clôture du Président

Pour clore cette assemblée générale je vous convie à l’apéritif qui vous est offert par le Club 
Vosgien de Colmar.   

Le Président lève la séance à 11 h 40 nous remercie d’être venus si nombreux et nous invite 
au pot de l’amitié.

Le Président,        La Secrétaire,
Daniel JAEGERT       Marie-Luce CILIA

Présents à l’AG
· Mme Frédérique SCHWOB, représente le Maire, Eric Straumann, excusé et retenu par 

d’autres  obligations,  adjointe  au  maire  à  l'attractivité,  au  tourisme,  au  marketing 
territorial et à l'innovation (projets : développement de l'oenotourisme ).

· André SICK, co-président du Club Vosgien de Kaysersberg avec Marie-Hélène RUFFIO
· Gérard HEINRICH, président du CV de Munster et membre du CA de l’ADCV 68 et 

son vice-président André KEMPF.
· Marc BREUNING, post-délégué du district V
· Christian MARGUIN, président du club vosgien de Guebwiller 
· Gérard THORR, inspecteur des sentiers du district V

Absents excusés 
· Hubert OTT, député 
· Frédéric BIERRY, président de la collectivité européenne d'Alsace, retenu par d’autres 

engagements le même jour
· Guy BUECHER, président du CV de Turckheim
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· Brigitte  KLINKERT,  députée  (Clément  Beaune  est  à  Colmar  dans  le  cadre  des 
élections européennes)

· Jean KLINKERT, président d'honneur du CVC et président du comité du monument 
national du HWK

· Jean-Luc LAMEY, adjoint au maire de Niedermorschwihr, vice-président du SIVOM 
des Trois-Epis.

Le SIVOM va engager des travaux sur les marches détériorées du chemin Herrenwald (depuis 
le Beau Site vers l'hôtel Alexin)
Travaux engagés sur l'intégralité du trottoir en sortie des Trois-Epis de la RD11 avec une 
réfection partielle du mur de soutènement
Remise en état des socles du Galtz avec un nouveau panneau signalétique.

· Elisabeth VALENTIN, présidente des Amis de la Nature du Val d'Ajol
· Lucien MULLER, maire de Wettolsheim, conseiller départemental du Haut-Rhin
· Alain FERSTLER, président de la Fédération du Club Vosgien, excusé pour raison 

familiale

Les présents distingués 
· Berthe WACKENHEIM
· Jean-Louis CRAMPE
· Jeanine ULMER

(pour leur fidélité à l'œuvre et à l'esprit du Club Vosgien)

Les distingués absents 
· Jean KLINKERT, membre depuis 55 ans
· Jacques HEINRICH
· Brigitte  et  François  MAURER  (soutien  symbolique  pour  l'usage  occasionnel  des 

chemins balisés dans le massif vosgien – travail absolument remarquable réalisé par 
les bénévoles qui mérite d'être reconnu.

· Colette FLINCKINGER
· Anne Marie MASINI
· Alphonse WACKER
· Bernard MEISTER
· Monique WACKENTHALER

ANNEXES

- Statuts 2024
- Règlement 2024
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